



Pohled na lom z jižní stěny od budovy základny, vzadu vpravo je vidět vstup do zátoky

**Miltitz**  
Německo - Sasko  
N51 14.417, E014 10.163



TEXT A FOTO MICHAL ČERNÝ  
PLÁNEK KATEŘINA ČERNÁ

NĚMECKO

# LOM MILTITZ

Sumec se skrývá v zátoce v zatopeném lese těsně pod hladinou, v polovině července jsem byl prvním potápěčem, který ho letos našel



Podvozek vozíku najdete kousek za výstavou umění směrem k zátoce



*Pod názvem Miltitz si většina potápěčů určitě vybaví známý zatopený hlubinný důl kousek od Míšně. Stejný název však nese i zatopený lom poblíž města Kamenz.*

Tato oblast je vůbec bohatá na pěkné lomy, pár kilometrů odtud se nacházejí známé lomy Sparmann, Horka nebo Haustein. Miltitz je známý méně, ale rozhodně stojí za návštěvu. Voda v lomu neustále stoupá a to rychlostí asi metr za rok a tak původní kovové schody, po kterých se do vody chodilo ještě před několika lety, jsou dnes kompletně pod vodou. Díky vzestupu hladiny se pro potápění otevřela i dříve „zakázaná“ zátoka, kde nyní najdete hustý zatopený les.

**SPOLKOVÁ REPUBLIKA:** Sasko

**NEJBLIŽŠÍ MĚSTO:** Miltitz, Kamenz

**GPS:** 51°14'25.00"S 14°10'9.98"V

**TYP:** lom

**MAXIMÁLNÍ HLOUBKA:** 29 m

**PRŮMĚRNÁ VIDITELNOST:** 4–5 m

**NEJLEPŠÍ OBDOBÍ NA NÁVŠTĚVU:** celoročně

**PROVOZOVATEL:** Tauchteam Druckausgleich e.V.

**PROVOZNÍ DOBA ZÁKLADNY:** od května do října každý víkend SO 9–20 h, NE 9–18 h, jinak dle telefonické domluvy

**KONTAKT:** Björn Apenburg, [www.tauchteam-druckausgleich.de](http://www.tauchteam-druckausgleich.de), [bjoern@tauchteam-druckausgleich.de](mailto:bjoern@tauchteam-druckausgleich.de), telefon: +49 173 3663 777

**CENÍK:** vstupné 7 €

**VSTUP:** Z parkoviště je to k vodě několik desítek metrů mírně z kopce, pod nímž jsou původní schody ze skály, ty však jsou díky stoupající vodě již kompletně zatopené, dá se tedy vstoupit i dlouhým krokem

**PLNĚNÍ LAHVÍ:** ne

**PŮJČOVNA POTÁPĚČSKÉHO VYBAVENÍ:** ne

**NEJBLIŽŠÍ PLNÍRNA:** Potápěčská základna Sparmann, Macherstr. 70 B, Kamenz, tel.: +49 174 6298680, cena lahev 15 l/9 €

**UBYTOVÁNÍ:** možnost domluvit zaparkování karavanu či obytného vozu

**MOŽNOST PARKOVÁNÍ:** ano, zdarma

**STRAVOVÁNÍ:** ne, lze využít restaurace v Kamenzu, nebo třeba klášter ve městě Panschwitz-Kuckau

**PŘÍJEZD NA LOKALITU:** Z německé dálnice A4 sjeďte mezi Drážďany a Bautzнем na výjezdu 87 a pokračujte po silnici S94 směrem na Kamenz, po cca 8 kilometrech u jakési velké železné sochy odbočte doprava na Bautzen, následně znovu doprava a u autobusové



Budova základny, před ní je k dispozici ohniště, a kousek vedle WC, kompresor tu však nemají



Okouni zde dorůstají úctyhodných rozměrů



Na římse s uměním naleznete i tento skleněný kříž a truhlu

Dno lomu je pokryto bílou plísní



Vypadá to jako náhrobek a přitom je to kniha ve skle



Indián jako potopené umění



Těsně pod hladinou se prohánějí tolstolobici



zastávky ještě do třetice doprava do slepé ulice. Po 200 metrech odbočte vlevo na polní cestu vedoucí přímo do lomu. Pokud je záhora otevřená, pokračujte rovně až na parkoviště u základny.

**POPIS LOKALITY:** Lom má přibližně oválný tvar o největší šířce cca 130 metrů. Z tohoto oválu vystupuje na severovýchodě zátoka, ve které najdete hustý zatopený les. Proplouvání jím je opravdu zážitek, a pokud budete hledat v různých zákoutích a budete mít štěstí, můžete zde potkat i zhruba 1,5 metru dlouhého sumce. Pokud se od vstupu do vody vydáte vlevo, narazíte v hloubce 7 metrů na podvodní výstavu uměleckých děl, těch je tu několik desítek. Jen o kousek dál najdete podvozek z důlního vozíku. U stěny naproti vstupu je pak v hloubce 14 metrů potopený vrak malé plachetnice, kousek od ní v hloubce 7 metrů pak najdete potopené dřevěné sáňky. Na hladině lomu

je několik bójí, chodit po jejich lanech dolů však nemá cenu, nejsou pod nimi umístěné žádné atrakce. Lom je i velmi slušně zarybněn, u hladiny se prohání několik desítek tolstolobiků, které lze potkat i u vstupu do vody. Pokud budete mít štěstí, můžete narazit i na jesetery nebo štiky, okouny, a bělice potkáte určitě.

**ATRAKCE POD VODOU:** podvodní výstava uměleckých děl, vrak plachetnice, zatopený les, drobné pozůstatky po těžbě.

**PODVOVNÍ FAUNA:** okouni, bělice, kapři, tolstolobici, štiky, sumec, jeseteři, úhoři, raci. **JINÉ ZAJÍMAVOSTI:** v areálu lomu se každoročně konají umělecké workshopy a okolí lomu tedy zdobí množství uměleckých děl, některá z nich najdete i pod vodou.

**DŮLEŽITÉ INFORMACE:** je určitě lepší návštěvu lomu s provozovatelem předem domluvit a nespolehat na standardní otevírací dobu. ■



WHERE THE ENVIRONMENT DEMANDS APEKS COMMANDS



Image © APEKS. All Rights Reserved

## PLOUTVE RK3

Legendární, časem prověřený design, navržený ve spolupráci s americkou armádou. Kompaktní ploutve z termoplastického elastomeru mají prostornou botičku s dostatkem místa pro botu suchého obleku. Ploutve jsou standardně vybaveny nerezovými pružinami.

Dostupné velikosti: medium, large a super.



www.apeks.cz | #apeksdiving | @apeksdiving.cz